Волонтёрское движение как ресурс развития 
социальной активности школьников
Слайд 1.
Добрый день, уважаемые коллеги! 

Современный мир может быть представлен бегущими стрелками часов, символизирующими стремительные изменения в обществе. Такие перемены коснулись и образовательного пространства, которое стало рассматриваться как социально активное. 
Слайд 2.

Федеральный проект «Социальная активность» входит в состав национального проекта «Образование». Данный проект направлен на создание для молодёжи условий самореализации и профессионального развития, на развитие добровольчества, талантов и способностей у детей и молодежи. Развивающемуся обществу нужны образованные, нравственные, предприимчивые люди, умеющие самостоятельно принимать ответственные решения, воплощать идеи, реализовывать социально значимые инициативы.
Необходимость развития у детей социальной активности отражена в целях и задачах стандартов нового поколения, результатом которой должно стать воспитание нравственного, гармоничного и ответственного гражданина России. 
Слайд 3.

Уверена, волонтерская деятельность – это эффективное средство формирования и развития социальной активности обучающихся. Именно волонтерская деятельность способна удовлетворить потребности обучающихся: готовясь к новым социальным отношениям, школьники в процессе волонтёрской деятельности учатся участвовать в общественном процессе, разрешать конфликты в социуме, приносить пользу, саморазвиваться и самосовершенствоваться. 
Участие в волонтерском движении помогает подрастающему поколению и в профессиональном самоопределении, так как это прямой путь к самостоятельной жизни, здесь всегда есть возможность проявить себя, попробовать в разных сферах деятельности и определиться с выбором жизненного пути, реализуя свои идеи в решении социальных проблем. Волонтерство для школьника - это возможность приобрести первоначальный профессиональный опыт, опыт общения, взаимодействия, партнерства.

Таким образом, в 
процессе подготовки
и реализации добровольческой деятельности учащиеся обретают уверенность в своих способностях и выстраивают новые социальные связи, обучаются новым навыкам, получают возможность найти себя и заложить в свою жизнь те ценности и привычки, которые позволят человеку вести здоровую, продуктивную, насыщенную жизнь, стать полноценным членом общества.

Уже несколько лет учащиеся Суерской, Ингалинской и Липихинской школ принимают активное участие в волонтёрском движении. 
Слайд 4.

Волонтёрский (добровольческий) отряд в Суерской школе был создан в 2004-2005 учебном году. Первоначально отряд назывался «Память», и занимался он только патриотическим воспитанием молодёжи (оказание тимуровской работы; благоустройство воинских и ветеранских захоронений, памятников поселения). В отряд входили учащиеся 8-10 классов в количестве 15 человек. С 2012 – 2013 учебного года отряд стал волонтёрским, цели и задачи отряда расширились, в его состав  стали входить учащиеся 8 класса, т.е. члены отряда ежегодно меняются.  Таким образом, в данной работе примут все учащиеся школы своевременно.  В 2017 – 2018 этом учебном году отряд поменял своё название на «Новое поколение». В этом учебном году волонтёрский отряд состоял из 15 человек, 2 их них стоят на учёте, руководителем отряда был классный руководитель 8 класса Завьялова Людмила Вячеславовна.
Слайд 5.

В Ингалинской школе  волонтерский отряд «Горячие сердца» действует с 2005 года. В состав волонтёрского отряда в 2018 -2019 учебном году входили учащиеся 8  класса в количестве 17 человек, из них трое учащихся  учётной категории (Малышев А.- 10 кл, Малышева В.- 9 кл., Малышев А.-5 кл.). В течение года координатором волонтёрского движения была Хрушковова Татьяна Владимировна, классный руководитель 8 класса. 
Слайд 6.

Волонтёрский отряд Липихинской школы также ведёт свою работу с 2005 года. Отряд имеет название «Память», в него входят учащиеся 7 – 9 классов в количестве 5 человек. Руководителем отряда является педагог-организатор Мезенцева Ирина Михайловна.
Слайд 7.

Перед волонтёрскими отрядами школ были поставлены  следующие цели: 

1. Развитие волонтерского движения в школе, формирование позитивных установок учащихся на добровольческую деятельность. 

2. Апробация новых форм организации занятости детей для развития их самостоятельной познавательной деятельности, профилактики вредных привычек, воспитания здорового образа жизни.

3. Снижение уровня социальной напряженности подростков и молодежи посредством получения ими позитивных эмоций при участии в мероприятиях волонтерского отряда.

Слайд 8.

Основные направления деятельности волонтёров вы видите на слайде.
Слайд 9.

Патриотическое направление – одно из самых актуальных в волонтёрском движении.
Ребята оказывают помощь ветеранам Великой Отечественной войны, вдовам погибших и умерших ветеранов, труженикам тыла; ухаживают за воинскими и ветеранскими захоронениями; участвуют в патриотических акциях и мероприятиях: это  «Тепло родного дома», «Лес Победы», «Пусть осень жизни будет золотой», «Открытка в каждый дом», «Георгиевская ленточка», «Расскажи о ветеране», «В одном строю», «Бессмертный полк», «Бессмертный тыл», «Вахта Памяти», «Свеча Памяти».
Накануне праздника 9 мая ребята из волонтёрских отрядов провели акцию «Праздник в дом к ветерану», они побывали в домах, где живут труженики тыла, дети войны. Поздравили их с праздником, вручили открытки и оказали посильную помощь при уборке усадеб, где они проживают. 

Ребята принимают участие в праздничных концертах, посвященных Дню пожилого человека, 9 Мая. 

Слайд 10.

Ребята волонтёрского отряда Ингалинской школы приняли участие в митинге «Наследники Победы!» в д. Нифаки - почтили память воинов- односельчан, погибших в ВОВ. 

С учащимися 1-6 классов был проведён велопробег «Мир, Труд, Май!». Мероприятие прошло в форме квест- игры в честь юбилея Тюменской области. Маршрут проходил по историческим местам села Ингалинского. Ребята узнали историю школы, молокозавода, церкви, колхоза. 
В течение учебного года волонтёрами совершаются рейды по очистке памятников воинам, погибшим во время ВОВ, от снега, листвы.
Слайд 11.

Волонтеры неравнодушны к проблемам экологии. В рамках экологического направления ребята участвуют в организации и проведении субботников, экологических десантов, акций и мероприятий.
Самые популярные акции: «Зелёная планета», «Посади дерево», «Сделано с заботой», «Весенняя неделя добра», «День Земли», «Чистое село», «Чистые берега», «Чистый лес».

Волонтёры занимаются посадкой деревьев, уборке берегов и населённых пунктов от мусора. Проводят акции по изготовлению и размещению кормушек и скворечников в своих сёлах.

Слайд 12.

Нравственное воспитание личности  - одно из обязательных условий волонтёров. Ребята организуют и проводят праздники, участвуют в концертах,  мероприятиях и акциях, наполненных душевностью и теплотой сердец.
Акция «Пусть осень жизни будет золотой» - поздравление пожилых людей села; «Поздравь своего учителя» - поздравление педагогов – ветеранов педагогического труда; «Протяни руку помощи» - адресная помощь одиноким престарелым людям, детям войны, труженикам тыла, инвалидам; акция «Поделись улыбою своей!», «Вам, любимые» - вручение открыток девушкам и женщинам к 8 марта. 

В рамках Акции «Волонтёры детям» в честь дня семьи волонтёрским отрядом Ингалинской школы были собраны игрушки, детские книжки, вещи для детей. Волонтёрский отряд выехал в д. Коклягино, ребята провели игровую программу с детьми и родителями, каждому ребёнку вручили по игрушке и детской книжке.
В рамках свободных пятниц волонтёрами были проведены следующие мероприятия:

«В ожидании школьных друзей» - караоке-клуб «Школьные песни о главном» в исполнении учителей и школьников на переменах, фото-выставка «Мои родители - выпускники школы»; подвижные перемены для начальной школы – интеллектуальные настольные игры, аукцион вежливых слов - «лот» конфетка за вежливое слово.

Слайд 13. 
В рамках здорового образа жизни волонтёры участвуют в спортивных мероприятиях и соревнованиях; проводят акции и беседы по здоровому образу жизни: «Должен знать!», «Мы за здоровый образ жизни», «Скажи жизни Да!», «Областная зарядка», День здоровья. Оформляют информационные тематические стенды.
С учащимися 1-4 классов волонтёры провели беседы на тему «Правильное питание», «Аукцион вежливых слов», игру «Чистые руки».  В рамках всероссийского урока по ОБЖ ребятами проведена  викторина «Осторожно: опасность!».   В 5-8 кассах были проведены следующие мероприятия: беседа с элементами игры «Вредные привычки», Конкурс СМЭШБУКОВ «Мы за здоровый образ жизни»,  «Умей сказать – НЕТ!». В 9-11 классах - «Осторожно! Наркотические вещества!». В рамках свободных пятниц были организованы познавательные перемены - просмотр социальных видеороликов «Мы выбираем жизнь!»

В Ингалинской школе волонтёрским отрядом  было проведено открытое мероприятие по сингапурской методике «Профилактика вредных привычек».
Слайд 14.

В волонтёрском движении участвуют учащиеся, состоящие на разных видах учёта. Это оказывает на них положительное влияние. 

В рамках профилактического направления волонтёры  участвуют в проекте «Рука помощи»; проведении часов профилактики, дней позитива.
           За этот учебный год ребята приняли участие  в единых днях профилактики «Профилактика имущественных преступлений»,  «Основы безопасности жизнедеятельности», дне позитива «Если с другом вышел в путь».

В мае на базе Ингалинской школы совместно со школами сети было проведено мероприятие «Мы вместе», на котором присутствовали ребята учётной категории и их родители. В проведении мероприятия значительную помощь оказали волонтёры.
Слайд 15.

Занимаются волонтёры  и творческой деятельностью, учатся социальному проектированию.
В 2018 году ребята приняли участие в семинаре волонтёров «Моя территория», на котором прошла учёба по социальному проектированию.
Активно волонтёры участвуют и в конкурсах. В этом учебном году ребята Ингалинской школы приняли участие в IX ежегодном мультимедийном конкурсе президентской библиотеки «Взгляд иностранца»- номинации «Свобода помогать». 

В районном конкурсе видеороликов «Малые дела – большому району» в номинации тимуровское движение «Твори добро сегодня и сейчас» - участие приняли волонтёрские отряды Суерской и Ингалинской школ.

Волонтёры Ингалинской школы приняли участие в областном конкурсе социальных проектов Символы региона», в номинации «Лучший социальный проект «Равнение на добрые дела».

В рамках традиции «Я живу на земле Ингалинской» в день народного единства в 2018г. волонтёры приняли участие в конкурсе сельского поселения «Музей на улице».
Весной 2019 года волонтёры Суерки и Ингалинки участвовали в областном конкурсе «Весенняя неделя добра» в рамках регионального комплексного проекта «Школа волонтёра». 

Волонтёры Суерской школы приняли участие в конкурсах проектов «Доброволец России – 2019», «Творить добро просто».

Активно происходит и  взаимодействие волонтёрских отрядов с общественными организациями, заинтересованными в осуществлении деятельности волонтеров: главами сельских поселений, советами ветеранов, работниками ФАПов , специалистами по социальной работе сельских поселений, работниками сельских библиотек, ДК,  центром  реализации молодёжных программ.
             У каждого волонтёрского отряда имеется своя группа ВКонтакте. Волонтёрские отряды  освещают свои добрые дела на сайте ЕИС Добровольцы РФ, «ВКонтакте «Весенняя неделя добра «Урал», в группе координационного ресурсного центра поддержки добровольческого движения Тюменской области, в группе «Волонтёры Тюменской области», «Добровольцы Упоровского муниципального района».
            Самые активные волонтёры награждаются волонтёрской книжкой. Одно из таких награждений прошло в декабре на базе Суерской школы. Мероприятие «Добровольчество как стиль жизни» было посвящено закрытию года Волонтёра, на котором присутствовал и.о. директора ЦРМП Речкин Алексей Васильевич, тьютер, преподаватель математики школы г. Заводоуковска Шмелёва Наталья Юрьевна.
            Не проходит бесследно работа волонтёров, имеются и награды у волонтёрских отрядов за их полезную и добросовестную деятельность.
Слайд 16.

1) В 2016 – 2017 учебном году в областном конкурсе молодежных инициатив в проекте «Цветочная поляна» члены волонтёрского отряда Суерской школы (Гольцман Л., Зингер Н.) стали победителями и получили грант в размере 13000 тысяч рублей.

Слайд 17.

2) В 2017 – 2018 учебном году  волонтёрскому отряду «Новое поколение» от главы администрации Суерского сельского поселения было вручено благодарственное письмо за работу по уходу за ветеранскими захоронениями и памятниками Великой Отечественной войны. 
3) В 2017 – 2018 учебном году волонтёрский отряд Суерской школы (рук. Гольцман О.А.) занял 3 место в областном конкурсе волонтёрских отрядов.
Слайд 18.

4) Отличной оценкой за  работу волонтёрского отряда Ингалинской школы было вручение благодарственного письма Главой района Сауковым Л.Н. в честь празднования 74-й годовщины со дня великой Победы за активную гражданскую позицию, весомый вклад в развитие волонтёрского движения.
5) В июне 2019 года волонтёрский отряд Суерской школы был награждён дипломом лидера акции «Весенняя неделя добра – 2019» в Тюменской области.
Слайд 19.

В рамках реализации проекта «Социальная активность» по направлению «Волонтёрство» в МАОУ Суерская СОШ на 2019 – 2020 запланированы следующие мероприятия:
1) Увеличение численности обучающихся, вовлечённых в волонтёрскую деятельность, за счёт создания ещё одного волонтёрского отряда в школах сети. 1 отряд будет заниматься практической деятельностью, второй - поисково-краеведческой деятельностью. В Липихинской школе увеличится количество волонтёров в отряде.
2) Проведение уроков (не менее двух раз в год), посвящённых социальной активности и добровольчеству (волонтёрский отряд организует и проводит для учащихся среднего звена).
3) Создание клуба для пожилых людей «Я в теме» для обучения их основам компьютерной грамотности (не реже 1 раза в месяц).
4) Разработка и реализация детско-семейного проекта «Читая – учишься» (совместно с сельской библиотекой).
5) Повышение социального статуса волонтёра через СМИ (не менее 1 статьи о деятельности волонтёров от каждой школы).
В заключение могу с уверенностью сказать, что количество учащихся, вовлечённых в волонтёрскую деятельность, постоянно увеличивается. На сегодняшний день в школах сети их более ста человек, более ста открытых детских сердец, готовых поделиться теплом души, взять на себя ответственность за своё будущее и будущее своей страны.

Для нас это очень значимый результат, который выражается не столько в цифрах, сколько в горящих идеями, энергией и добром лицах детей, в понимании, что они нужны школе, селу, стране, миру.

Наши ребята понимают, что волонтёр - это не профессия, это не увлечение, это образ жизни. И пусть иногда кажется, что на фоне мира этот человек совсем крохотный, но стоит ему появиться в нужном месте и в нужное время, как он сразу становится самой незаменимой личностью в мире, потому что делает его счастливее.

Таким образом, необходимо отметить, что волонтерская деятельность создает благоприятные условия для развития личности подростка, помогая проявиться индивидуальности, развиться, устояться, обрести избирательность и устойчивость к социальным воздействиям.

Волонтерское движение – это перспективное, активное будущее для выпускников школ, которые обязательно станут отличными сотрудниками, ценными кадрами и хорошими родителями!
Слайд 20.
Поздравление с Днём Знаний.
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