ПРЕСС-РЕЛИЗ

о Проекте Свердловского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Всероссийский Совет местного самоуправления» (ВСМС)  «СПАСИБО!»

(руководитель проекта – Председатель Регионального Совета Свердловского  регионального отделения ВСМС, заместитель  Председателя  Центрального  Совета  ВСМС   по  Уральскому федеральному  округу – А.И. Павлов)

Свердловское региональное отделение ВСМС под руководством Анатолия Павлова начинает проект «СПАСИБО!», в ходе которого будут реализованы инициативы по выражению благодарности за добрые дела и поступки общественной значимости.
Актуальность проекта связана с его направленностью на  преодоление негативных тенденций в нравственном состоянии общества.  Разобщенность, забвение традиционных ценностей находятся в прямой связи с утратой чувства благодарности, способности ценить и помнить добро,  воспринимать его не только в категориях, которые измеряются деньгами. Эти тенденции не являются определяющими в российском обществе, но их преодоление требует внимания  и  целенаправленных действий.

Размышления о том, за что мы должны были сказать «СПАСИБО!», но еще не сказали,  искреннее выражение благодарности находят отклик в душе многих людей и способны их объединять. Здесь тесно переплетаются мотивы личные и общественные. Примеры личных историй об идущей от сердца, пусть даже запоздавшей благодарности учат ценить дела и поступки, оставившие  след в истории  родного края. С другой стороны, примеры того, как в общество хранит память о добрых делах и выражает за них благодарность,  задают направленность личного поведения.

В рамках проекта будут проводиться круглые столы, акции и конкурсы. Планируется выпуск  периодического издания, в котором будут публиковаться материалы из муниципалитетов по теме проекта, итоги конкурсов и благодарственные письма.
Издание будет распространяться по Уральскому региону, в перспективе, по России. 

При реализации проекта открыты возможности для проявления инициативы, нахождения «изюминки» в  духе местных традиций.

Свердловское региональное отделение ВСМС, начиная этот проект, надеется, что обмен опытом из разных уголков России наполнит его многообразным содержанием,  послужит стимулом для повышения национального самосознания, становления национальной идеи.
За дополнительной информацией и с предложениями по реализации проекта можно обращаться в Свердловское региональное отделение ВСМС, электронный адрес: vsmsek@yandex.ru, тел. (343) 287-54-02
