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 Рассказ

Мы – граждане Российской Федерации

          Я живу в России. Я – россиянка и горжусь этим!      Горжусь тем, что  живу в великой стране. Наша Родина такая большая, что если мы захотим проехать из края в край даже на самом быстром поезде, эта дорога займёт целую неделю, а на самолёте придётся лететь полдня. Если пролететь над территорией нашей страны, то можно увидеть белоснежные толщи льда и жаркие пустыни, холодную тундру и вольные степи. Наша родина велика, так велика, что над её просторами почти никогда не заходит солнце. Когда на Московских часах 3 часа дня, то на Камчатке - полночь.  В состав России входят 83 субъекта Российской Федерации: 21 республика, 9 краёв, 4 автономных округа, 1 автономная область, 46 областей, города федерального значения – Москва и Санкт-Петербург. Моя Родина для меня милее всех стран на свете. Я уверена, что здесь  и солнышко  ярче греет, и небо самое синее, и трава самая зелёная.  Мне близки строки поэта   А.Прокофьева:
Нет на свете родины милее,
Где других лазурней небеса,
Солнце ярче, звёзды всех светлее,
Где отрадны рощи и леса…
          Вот она какая, Россия – Русь, широкая и великая! И везде живут люди, люди разных национальностей. И мы должны уважать людей других национальностей.  В России проживают 180 наций и народов. Каждый народ имеет свой язык. Все они объединились в одно большое государство.     Я -частица большой, многонациональной, сильной, способной защитить меня, славной и доброй Родины.   Каждый из нас может сказать: «Я – гражданин России».
          Каждый из нас, живущий в обществе, играет определённую роль, а,  может, и несколько ролей. Кто-то - рабочий, кто-то   - учитель, продавец, водитель, ученик, сын, дочь, брат.  И вместе с тем все выполняют самую главную роль – являются гражданами своей страны. Мы с вами – граждане великой России! 
          В основе нашего государства лежит закон – имя ему Конституция.
Конституция утверждает права и обязанности, свободы человека, гражданский мир и согласие. 
              Я – ребёнок, но Конституция гарантирует мне мои права: право на жизнь;  право на сохранение своей индивидуальности, включая гражданство,  имя,  семейные связи; право свободно выражать своё мнение; право не разлучаться со своими родителями; право на образование…       
            Самое главное, самое важное – право человека на жизнь.
Но так думали не всегда. Было в древности такое государство – Спарта, которое славилось своими непобедимыми воинами: сильными, здоровыми, выносливыми. В этом государстве каждого новорожденного мальчика осматривали и решали его судьбу: если крепкий, здоровый – пусть живет, а если родился слабым, больным – бросали его со скалы.
          Физически слабый человек, если будет хорошо питаться и заниматься спортом, может стать очень сильным. Больных необходимо лечить, слабым – помогать. Например, знаменитый русский полководец А.В. Суворов родился слабым и больным ребенком. Но у него была сильная воля: он занимался физкультурой, закалялся и победил свои болезни. Из него вырос умный человек, талантливый военачальник. В военных походах он переносил все тяготы наравне с солдатами. Под руководством Суворова русская армия не проиграла ни одного сражения.
          Многие столетия в мире существовало рабовладение. Раб не имел никаких прав. Владельцы рабов считали, что между людьми не может быть равенства. По их мнению, одни появлялись на свет, чтобы быть в услужении у других. Человека с другим цветом кожи или рожденного в другом государстве могли обратить в раба, подарить другому рабовладельцу, обменять на собаку и т. д. 
         Раньше люди  решали главные жизненные вопросы с помощью разных религий и даже войн. Только в ХХ веке человечество научилось понимать, что это плохо. Наконец, люди придумали способ урегулирования своих проблем. Появилась Всеобщая декларация прав человека. Если соблюдать в точности всё, что ею предложено, то на Земле прекратятся хаос, кошмар и неразбериха.
            12 декабря 1993 года была принята ныне действующая Конституция  Российской Федерации. Соотечественники всеобщим голосованием поддержали основной закон всей страны. Тем самым Россия сделала важный шаг в построении демократического государства, основанного на принципе равенства, гуманизма, мира и согласия.  
          Конституция – сохраняет исторически сложившееся государственное единство. Начинается она словами: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединённый общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепринятых принципов равноправия и самоопределения народов, что память предков, предавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость, возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации». 
             Произнеся: «Я – гражданин России», каждый из нас непроизвольно, а, может быть, и сознательно задумывается о великой державе, её прошлом, будущем и настоящем. Гражданственность в России почти всегда была тесно связана с патриотизмом и выражалась в гордости за свою землю, за то, что ты являешься её частью. На Руси всегда были сильны гражданские традиции.      

         Ещё со времен Святослава звучал призыв «вступить в стремя» за свою землю. Славные деяния наших предков не должны быть забыты. В этом наш гражданский долг перед историей и своим Отечеством. Вспомним лишь некоторые имена: Святослав, Суворов, Кутузов, Александр Невский, Юрий Гагарин…
 Для россиянина понятие гражданственности тесно связано с понятием патриотизма, любви к Родине, ответственностью, неравнодушным отношением к судьбе Отчизны.  Гражданин Отечества переживает боль и трудности своей Родины. Переживает, как свои собственные беды. Он следит за всеми изменениями в стране по телевидению и газетам. Он хочет перемен к лучшему. Гражданин действует. Он понимает, что без его действий ничего не изменится. 
А что, спросите вы, может сделать школьник, во всем зависящий от родителей? Оказывается, много!  Если он гражданин, он не может равнодушно смотреть, как гибнет природа его родного края - он работает в экологическом отряде и сажает деревья. Он помогает содержать в порядке свой двор и никогда не бросает бумажки на землю. Вечером в парке он не сидит с ногами на скамейке и не разламывает ее перед уходом,  он помогает старушке перейти дорогу, при необходимости сдаст свою кровь, сходит за лекарством постороннему человеку…
Гражданин хранит прошлое своей страны и участвует в восстановлении памятников старины.
Гражданин понимает, что люди никогда не были равны и поэтому бессмысленно завидовать обеспеченным людям. Материального благосостояния и независимости он может достичь, проявляя настойчивость, целеустремлённость, работоспособность и профессионализм.

На протяжении тысячелетней истории нашей страны большинство людей, проживающий в ней, гордились своей принадлежностью к России и её истокам, корням, а годы суровых испытаний, не задумываясь, отдавали свои жизни за Родину. Может быть, поэтому так трудно понять иностранцам «загадочную русскую душу».

          Примеров высокой гражданственности немало и в наши дни, когда Россия переживает не самые лёгкие времена и многие с пренебрежением, высокомерием, равнодушием относятся к Отечеству. 
 Весь мир с замиранием сердца следил за событиями, связанными с захватом заложников Театрального центра на Дубровке в Москве в октябре 2002 года. В первые часы кризиса главной задачей было вывести из-под удара детей. Спустя сутки террористы отпустили группу детей. Трагические события в Москве показали России её настоящих героев. Это не только бойцы спецназа, но и те, кто спасал жизнь людям. Двое суток лечил людей в осаждённом здании знаменитый детский врач Леонид Рошаль. За один день он вывел из здания 8 детей. Вместе с доктором Л. Рошалем фактически под дулами автоматов оказывали помощь заложникам врачи М.А. Школьникова, Ф. Шахова, А. Панов, В.Пономарев и погибший после штурма О. Маргеламов. Их доктор Л. Рошаль назвал настоящими героями. А о себе профессор, доктор медицинских наук, хирург с мировым именем сказал так: «Я не герой, таких,  как я, сотни».

После трагических событий в октябре 2002 года  Л. Рошалю была вручена премия «Национальный герой».
          Я и мои одноклассники хорошо понимаем, в какой напряжённый и трудный период в истории России мы становимся её гражданами. Мы хорошо понимаем, что от нашего поколения зависит возрождение России,  её будущее. Мы своей учёбой, своим трудом и своими делами будем  укреплять авторитет и доброе имя Крашенининской  школы. И мы уже делаем это. Например, мы  участвуем во всех  субботниках по благоустройству нашего села, благоустраиваем свой школьный двор, помогаем пожилым людям. Совсем недавно, в сентябре – октябре 2013 года мы вместе со своими родителями и классным руководителем  работали над социальным проектом «Комиссаровский заказник – гордость нашего края». В своём социальном проекте  мы  предложили идею о создании  на территории заказника зоны  для экологического туризма, что позволило бы, по нашему мнению, повысить жизненный уровень  наших односельчан и улучшить экономическое положение нашей территории.  
        Мы будем достойными памяти тех русских людей, которые отдали свои жизни за честь и независимость нашей Родины.   Мы  все свои знания, весь свой труд и все свои силы отдадим на то, чтобы быть по-настоящему хозяевами земли русской и всемерно способствовать возрождению и процветанию великой России. 
Нет на свете Родины дороже.
Надо всё нам делать для неё,
Чтобы день, который нами прожит,
Каждым часом радовал её.
