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Сочинение

История Конституции – основа  демократии России.

          В декабре 2013 года исполняется 20 лет Конституции Российской Федерации, принятой на всенародном  референдуме. Конституция Российской Федерации является Основным Законом государства, который определяет его общественное и государственное устройство. Конституция Российской Федерации закрепляет основы конституционного строя, политические и юридические особенности устройства нашего государства. В Посланиях к Федеральному Собранию Российской Федерации Президент Российской Федерации В.В. Путин подчёркивал важнейшую роль Конституции Российской Федерации в становлении демократии и правового государства, в избавлении от правового нигилизма и укреплении конституционной законности, в реализации и расширении прав и свобод граждан, в обеспечении социальных гарантий как основы для процветания общества в целом и каждого человека в отдельности. 
         Наше государство  - республика, Российская Федерация. Россия объединила несколько республик, например, Татарстан, Башкортостан, Дагестан, Ингушетию и другие. В России живут люди более ста разных национальностей. Главный закон, определяющий жизнь государства, права и обязанности его граждан - это Конституция Российской Федерации.  В соответствии с Конституцией формируется все законодательство государства, т.е. его законы.          В России до 1918 года не было закона, который именовался конституцией!
           Первые попытки создать Конституцию в России принадлежит декабристам, но их постигла горькая судьба. Крепостная Россия к этому не была готова. Примером может служить трагикомический факт: мятежные солдаты, пришедшие в декабре 1825 года на Сенатскую площадь, кричали: «Да здравствует Константин и его жена Конституция!» Они полагали, что конституция – это жена великого князя Константина, который должен был на троне заменить умершего брата – императора Александра I.
         Со второй половины 19  века начинается процесс перестройки государственной системы и перерастания абсолютной монархии в конституционную. Этот процесс проходил медленно и мучительно, сопровождаясь нарастанием в стране революционного движения, террористическими актами и ответными репрессиями. Много сделал на пути установления конституционного порядка в России царь Александр II, но бомба революционеров оборвала его жизнь, и он не успел довести до конца начатое дело. Благодарная Россия в наши дни установила Александру II, царю- освободителю памятник в Москве.
            В 20  веке в России сменилось два типа конституционного права.
            Во-первых, дореволюционное конституционное (государственное) право, отражающее переходы страны от абсолютной к конституционной монархии (1905 – февраль 1917 годов), а затем к парламентской республике (февраль 1917 – октябрь 1917 годов).  
            17 октября 1905 года царем был издан Манифест, провозгласивший «незыблемые основы гражданской свободы на началах действительной неприкосновенности личности, свободы совести, слова, собраний и союзов».  Это крупный шаг на пути к конституции и конституционному строю сделал  Николай II, подписав манифест «Об усовершенствовании государственного порядка».   Этот документ фактически принято считать первой русской Конституцией, а Думу – первым русским парламентом. Монарх как бы принимал на себя обязательство не нарушать и охранять провозглашенные права и свободы. Это был, конечно, ограниченный, но все же первый в истории России акт о гражданских свободах. Весь мир приветствовал эту победу первой русской революции, и только большевики проигнорировали Манифест, объявив его ловушкой, пустым, формальным актом. Страна медленно двигалась  в сторону конституционной монархии западного типа. Императору принадлежала верховная самодержавная власть, но она уже не закреплялась как неограниченная. Постепенно в практику и правосознание внедрялись идеи парламентаризма и независимого правосудия, что подводило к восприятию теории правового государства и народного суверенитета. Однако обстановка революционного брожения, особенно в условиях военного времени, постоянно толкала режим к репрессиям против революционеров, использованию военно-полевых судов, других чрезвычайных мер поддержания общественного порядка. Демократизация конституционного права сознательно срывалась усилиями большевиков и эсеров, понимавших враждебность любых реформ своим революционным устремлениям.
       В ходе февральской (1917) революции конституционная монархия была легитимно свергнута,  Император Николай II специальным актом передал власть брату Михаилу, который, в свою очередь, отрекшись от престола, предоставил решение вопроса о форме правления будущему Учредительному собранию. Государственная Дума сформировала Временное правительство.
Во-вторых,  тоталитарное конституционное (государственное) право, появившееся в результате свершения Октябрьской революции и просуществовавшее в разных модификациях вплоть до периода перестройки (вторая половина 80-х годов). Оно начинает складываться, начиная с 25 октября 1917 года, когда II Всероссийским съездом Советов был принят Декрет о власти, оформивший государственный переворот.  
   В 1918 году конституция РСФСР  закрепила основы нового государства рабочих и крестьян, то есть закрепила диктатуру пролетариата. Лица, жившие на нетрудовые доходы или использовавшие наемный труд, были лишены политических прав. Данная Конституция была самой идеологизированной из всех советских конституций. Необузданная исполнительная власть – самое страшное, что внесли большевики в новое государственное право. При полном отрицании прав и свобод человека эта власть, сразу ставшая самой главной, не стесненная судебным контролем, рождала чудовищные злоупотребления. На основе негласных указаний расстреливались сотни людей, тысячи были арестованы, выселены из домов, вынуждены эмигрировать. Новая структура власти практически исключила свободу выборов. Глава 13 Конституции установила откровенную дискриминацию, предоставив право избирать и быть избранными только тем, кто «добывают средства к жизни производительным и общественно-полезным трудом», а также солдатам и нетрудоспособным. Этого права лишались лица, прибегающие к наемному труду, живущие на проценты с капитала, частные торговцы, священнослужители, служащие и агенты бывшей полиции. Даже классы, составлявшие основу «рабоче-крестьянского» государства, оказались не равны между собой:  рабочие и другие жители городов избирали на съезд Советов от городских Советов одного представителя от 25 тысяч избирателей, а крестьяне от губернских Советов – от 125 тысяч.
    После образования СССР в 1922 году Россия фактически управлялась союзными органами и законами, у нее, в отличие от других союзных республик, не было даже своего высшего партийного органа – всем вершил союзный. В 1924 году  Конституция СССР  закрепила  образование  СССР.  
    И.В. Сталин, провозгласивший курс на всемерное укрепление государственной власти, со временем пришел к выводу, что требуется демократизировать фасад этой власти. В результате появилась Конституция 1936 года, действительно очень демократическая для своего времени. Она закрепила построение социализма в основном. Конституция ушла от откровенной дискриминации в избирательных правах, провозгласив принцип равноправия всех граждан. Впервые в истории Советского государства в конституционном тексте говорилось о политических и личных правах и свободах, социально-экономических правах. Но это была лишь бутафория, практически никаких улучшений в правовом статусе советского гражданина не произошло, этот гражданин, как был, так и остался фактически бесправным. Первое место среди зафиксированных конституцией прав занимали социально-экономические права: на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости, в случае болезни и потери трудоспособности, на образование. Это были не столько индивидуальные права, сколько направления государственной социальной политики. Гарантии этих прав опирались только на государственные меры, исключающие какие-либо частные системы (страхования, школ, бирж труда, санаториев и т.д.). В Конституции были записаны политические права и свободы (слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, на объединение, избирательные права). Гарантии, как и в первой Конституции, свелись к типографиям, запасам бумаги, общественным зданиям, улицам, средствам связи и другим материальным условиям, которые в действительности ничего не могли гарантировать, а только усиливали зависимость человека от государства. Лицемерием и цинизмом были пронизаны положения Конституции, связанные со свободой совести. Конституция закрепила неприкосновенность личности, жилища и тайны переписки, как бы гарантировав людей от незаконных арестов, обысков, выемок, осмотров личной корреспонденции и иных мер, ограничивающих личную свободу. Эта была абсолютно формальная декларация, поскольку ни свободного правосудия,  ни  контроля за карательными органами в стране не существовало. Было объявлено, что по мере успехов в социалистическом строительстве классовая борьба обостряется, что ведет к ужесточению диктатуры пролетариата, а значит – к произволу и беззаконию.  По иронии судьбы или в силу цинизма И.В. Сталина конституционные нововведения совпали по времени с чудовищными репрессиями против миллионов невинных людей, которые без суда и следствия лишались свободы, подвергались заключению в концлагеря, где их труд использовался в целях «социалистического строительства». Многие были расстреляны или погибли на каторге. В том числе семья моего дедушки, Денисова Николая, была «раскулачена» и выслана из родных мест. Семья, в которой было 10 детей, подверглась репрессиям только за то, что была зажиточной и очень верующей. Семья дедушки, который в то время был ребёнком,  потеряла всё: дом, имущество, не всем детям, братьям и сёстрам моего дедушки, удалось выжить. Что же это за конституция, которая не защитила права крестьянской семьи, живущей своим трудом? Мои прабабушка и прадедушка не думали даже возмутиться,  выразить своё несогласие, боясь ещё большей кары и  беззакония. Они были рады тому, что прадедушка не был арестован и безропотно переносили те лишения, которые свалились на них по милости государства.
       1977 год - Конституция СССР – зафиксировала вступление нашей страны в этап развитого социализма. Общий подход большевиков к государству был не просто далек от распространенной на Западе концепции правового государства, но прямо противоположен. Государству никаким образом не предписывалось охранять права и свободы граждан или воздерживаться от вмешательства в индивидуальную свободу, даже если речь шла о представителях «трудящихся классов». На словах права были гарантированы, но на деле,  ни один индивид не мог требовать их от государства, так как  ибо действовал принудительный коллективизм в пользовании правами, а государство рассматривалось как олицетворение общих интересов. Эта конституция  полностью сохранила в неприкосновенности антидемократическую машину власти, созданную еще И.В. Сталиным, и в то же время попыталась расширить перечень гражданских прав и свобод. Но и на них легла печать двойственности: к формулировкам из международных документов добавлялись «цели коммунистического строительства». В Конституцию, красочно расписывавшую достижения «развитого социализма», была включена пресловутая ст. 6, закрепившая руководящую роль КПСС в общественной и государственной жизни. 
          С конца 80-х годов в Советском Союзе начался процесс реформ (перестройка), который затронул и сферу государственного права. Этот процесс был связан с именем М. С. Горбачева.  Наиболее важным шагом было разрушение монополии КПСС на руководство обществом и государством – отмена ст. 6 Конституции СССР. Начался процесс расширения прав союзных республик. В апреле 1990 года был провозглашен суверенитет РСФСР, а 12 июня 1991 года впервые всенародно избран ее Президент – Б. Н. Ельцин.  Августовский путч 1991 года, организованный сторонниками возврата к прошлому, закончился провалом, но он дал толчок суверенизации всех союзных республик, сорвав подписание подготовленного проекта договора о конфедеративном союзе этих республик. Произошел распад СССР на пятнадцать независимых государств. Двенадцать из них, включая Россию, позже образовали Содружество Независимых Государств (СНГ). Конституция СССР 1977 года де-юре продолжала действовать на территории России до декабря 1993 года, несмотря на то, что де-факто распад СССР завершился двумя годами ранее. В конституции СССР Россия называлась «Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика (РСФСР).   
         В 1992–1993 годах между Президентом и Верховным Советом стали назревать серьезные разногласия, которые завершились острым конституционным кризисом. 21 сентября 1993 года Президент издал Указ № 1400, которым приостановил деятельность Верховного Совета и объявил о проведении новых выборов. 3-4 октября произошли трагические события, связанные с применением силы обеими сторонами, после чего на всенародное голосование была вынесена новая Конституция, которая и была принята 12 декабря 1993 года. Одновременно были проведены выборы в новые органы государственной власти (Государственную Думу и Совет Федерации). Этим завершился конституционный кризис, а в стране установилась новая форма правления.
           Ныне в России складывается новый тип конституционного права, соответствующий переходу общества к демократии и учреждающий правовое государство с признанием высшей ценностью прав и свобод человека и гражданина.
          В соответствии со статьей 1 действующей Конституции Российской Федерации Российская Федерация есть демократическое государство. Его демократизм находит выражение прежде в обеспечении в нем: народовластия; разделения властей на законодательную, исполнительную и судебную; идеологического и политического многообразия; местного самоуправления. Это означает, что Россия провозглашается государством народовластия, или, иначе говоря, демократическим государством. В Древней Греции, откуда берет свое начало демократия, под ней понимали особый тип государственной организации, который существовал наряду с тиранией, монархией, аристократией, олигархией и обозначал власть большинства полноправных граждан государства.
      С принятием новой Конституции начинается широкое обновление всех институтов конституционного права России. По сути, формируется новое конституционное право, соответствующее избранному народом курсу на отказ от тоталитаризма и строительство демократического государства. Демократическое конституционное право вводит сложные отношения между различными политическими группами в русло порядка, обеспечивающего как твердость власти, так и свободу для оппозиции. Институт гражданских прав и свобод получает такое развитие, которого никогда не было в истории России.  Действующая ныне Конституция, позволяет мне, пятнадцатилетней школьнице, свободно выражать свои мысли и не бояться, что завтра меня за это подвергнут  наказанию.

      К сожалению, процесс демократизации в России не прямолинеен и далеко не всегда идет только по восходящей линии; он включает и более или менее серьезные изгибы, зигзаги и даже времен​ные отступления. Но он идет и развивается, уже достигнув немалого, хотя, несомненно, предстоит добиться еще неизмеримо большего, прежде чем и в России можно будет безоговорочно вести речь о подлинно демократическом режиме.
